
 N – разведение; 
 ρ – плотность препарата, г/см3; 
 a – навеска препарата, г; 

 1%
1смA  – удельный показатель поглощения при длине волны 326 нм 

(1530 для транс-ретинола ацетата или 975 для транс-ретинола 
пальмитата в спирте изопропиловом). 

Если указанное условие не выполняется, количественное определение 

необходимо проводить методом ВЭЖХ (раздел «Определение 

жирорастворимых витаминов», п. 1). 

Примечания. 
 
1. 1,0 г транс-ретинола ацетата соответствует 2907000 ME витамина А. 

1,0 г транс-ретинола пальмитата соответствует 1817000 ME витамина А. 
2. Изопропиловый спирт (2-пропанол) при измерении относительно 

воды в кювете с толщиной слоя 10 мм должен иметь величину оптической 
плотности, не превышающую 0,01 в области от 320 до 350 нм и 0,05 в 
области от 280 до 300 нм. 

4. Определение витамина К1 (фитоменадиона) 

Приготовление стандартного раствора. Около 0,06 г (точная навеска) 

стандартного образца фитоменадиона помещают в мерную колбу 

вместимостью 25 мл, добавляют 10 мл метанола и после растворения доводят 

объем до метки тем же растворителем. 1,0 мл полученного раствора 

переносят в мерную колбу вместимостью 100 мл, доводят объем раствора 

метанолом до метки и перемешивают. 

Приготовление испытуемого раствора. Навеску измельченного 

препарата (или аналогичное по содержанию определяемого витамина 

количество жидкого препарата), соответствующую примерно 60 мкг 

фитоменадиона, помещают в мерную колбу вместимостью 25 мл, добавляют 

15 мл метанола, выдерживают в течение 5 мин при температуре 60 °С, 

быстро охлаждают до комнатной температуры, доводят объем раствора 

метанолом до метки и перемешивают. При необходимости фильтруют через 

фильтр с размером пор 0,5 мкм. 
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